
Na Svetový deň vody si v Prešove môžete nechať
vyšetriť vzorky vody
Svetový deň vody nám opäť pripomína dôležitosť ochrany vodných tokov v prírode. V Prešove si v piatok
22. marca 2024 na pracovisku RÚVZ môžete nechať vyšetriť vzorky vody.Hlavným poslaním Svetového dňa
vody je pripomínať význam vody pre existenciu jednotlivca, spoločnosti, prírody a celej planéty. Ústrednou
témou Svetového dňa vody 2024 je na základe rozhodnutia Organizácie spojených národov „Voda pre mier".
Kampaň je zameraná na pripomenutie si významu dostatočného množstva zdravotne bezpečnej vody pre
zdravie.Úrad verejného zdravotníctva pripravil pre verejnosť aj online dotazník „Mám rád vodu“, v ktorom
zisťuje záujem verejnosti o kvalitu pitnej vody z verejných vodovodov a individuálnych vodných zdrojov. Pre
záujemcov bude dotazník uverejnený aj na webovej stránke Úradu verejného zdravotníctva SR: Online
dotazník Pracovníci Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Prešove budú pri príležitosti
Svetového dňa vody 22. marca v čase od 8.00 – 12.00 hod. v zasadacej miestnosti RÚVZ  vyšetrovať
všetkým záujemcom z okresov Prešov a Sabinov prinesené vzorky pitných vôd z individuálneho vodného
zdroja - studne (nie z verejného vodovodu).Vyšetrenie prinesených vzoriek bude na ukazovatele dusičnany
a dusitany a súčasne bude poskytnuté odborné poradenstvo v oblasti zdravotnej bezpečnosti pitnej vody,
kvality pitnej vody z verejných vodovodov a z individuálnych studní a pod.Odborné konzultácie
a informácie, vrátane orientačného vyšetrenia vzoriek prinesenej pitnej vody, budú záujemcom v uvedený
deň poskytnuté osobne na Regionálnom úrade verejného zdravotníctva so sídlom v Prešove, Hollého 5,
Prešov alebo telefonicky u odborných pracovníkov oddelenia hygieny životného prostredia: Ing. Tatiana
Miščíková, č. tel. 7580321 Ing. Adriana Hrabčáková, č. tel. 7580324 Mgr. Iveta Germušková, č. tel. 7580323
Zlatica Polláková, č. tel. 7580322 Melisa Krajníková, č. tel. 7580322 Stanislav Mikluš, č. tel.
7580324Vzorku vody je potrebné: odobrať v deň vyšetrenia (22. 03. 2024) do čistej, vypláchnutej fľaše
(nemusí byť sterilná) priniesť na RÚVZ so sídlom v Prešove, Hollého 5, Prešov v množstve minimálne 100
ml v čase od  800 do 1200 hod. do zasadačky RÚVZ so sídlom v PrešoveIde o rozbor iba dvoch chemických
ukazovateľov z celkového počtu 77 ukazovateľov (mikrobiologické, biologické, chemické a fyzikálne),
o ktorých pojednáva vyhláška MZ SR č. 91/2023 Z.z., ktorou sa ustanovujú ukazovatele a limitné hodnoty
kvality pitnej vody a kvality teplej vody, postup pri monitorovaní pitnej vody, manažment rizík systému
zásobovania pitnou vodou a manažment rizík domových rozvodných systémov. Výsledky
vykonaného chemického rozboru majú iba orientačnú výpovednú hodnotu, nakoľko ďalšie ukazovatele
citovaného nariadenia vlády neboli stanovené, a tak nie je možné  povedať či donesená vzorka vody je
pitná.Voda je neoddeliteľnou zložkou prírodného prostredia na Zemi a neodmysliteľnou súčasťou života. 22.
marec bol za Svetový deň vody vyhlásený Organizáciou spojených národov v roku 1992. Zdroj: RÚVZ so
sídlom v Prešove


